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PRESENTACIÓN 
Quiénes somos

Grupo Pentacidad S.L. es continuación de la amplia labor realizada por Consultoría Pedagógica Internacional, empresa que durante más de diez años ha estado dedicado a la difusión del modelo Pentacidad para la capacitación y desarrollo global de la persona, tanto en el Estado Español como en Latino América. 

Grupo Pentacidad S.L surge para dar respuesta a las múltiples demandas que aparecen a raíz de la celebración del I Congreso Internacional de Pentacidad: “Un modelo coeducativo para el siglo XXI” organizado por Consultoría Pedagógica Internacional.

El objetivo fundamental de la Consultoría, empresa creada en 1993, fue y sigue siendo la consolidación del modelo coeducativo Pentacidad, creado por Begoña Salas García y que tiene sus orígenes en 1987, cuando fue nombrada por la Subdirección General de Formación del profesorado del Ministerio de Educación y Ciencia como asesora para temas coeducativos, así como responsable estatal ante la Comunidad Europea. 

En la actualidad, codirigen la empresa GRUPO PENTACIDAD S.L. M. Victoria Herreros Rodríguez y Begoña Salas García, quienes a su vez cuentan con un grupo  de profesionales, formadoras y formadores, con los que comparten objetivos, contenidos y metodología, desde un compromiso personal de mejora social. 

El modelo  Pentacidad, de amplia difusión en todo el Estado Español, se está aplicando en la actualidad en  numerosos centros educativos,  con resultados muy satisfactorios. La ikastola Lauaxeta de Bizkaia, que aplica este modelo en toda su acción docente, ha sido premiada con la “Q” de oro y de  plata a la calidad educativa.( Euzkadi 2002. Berlín 2004)


Otras ikastolas que han elegido implementar este modelo para poder optar a los premios de calidad europeos evaluados por FQM, como Olabide en Vitoria, Asti Leku y Begoñazpi en Vizcaya o Lizarra en Navarra, han recibido ya “Q” de oro o de  plata a la calidad educativa.


En los demás centros educativos, en los que se trabaja con este modelo, se constata año tras año una mejora continua de las relaciones entre los tres agentes educativos y las personas que los componen , de los resultados académicos, de la comunicación, de la prevención y resolución de los conflictos y la satisfacción personal y colectiva…

Aún así, el campo de nuestro trabajo no se limita  al ámbito educativo, sino que se  dirige también a equipos de salud, empresas, grupos sociales, ayuntamientos, diputaciones y otras organizaciones de diferentes Comunidades Autónomas.

El  Programa “Debate con Nosotros” 2006 del Parlamento Vasco ha elegido este modelo para llevar a cabo con  el alumnado de 4º de Educación Secundaria de quince centros de la Comunidad Autónoma del País Vasco, la elaboración de  una Declaración  conjunta sobre “Vivir y convivir en los centros, bienestar en la comunidad”.


 El trabajo realizado por el alumnado de cada uno de los centros,  fue objeto de debate en la sede del Parlamento en sesiones celebradas el 6 y 13 de marzo de 2006, días en que las alumnas y los alumnos se convirtieron en parlamentarios y parlamentarias, argumentando a favor y en contra de las ideas y propuestas que presentaban, para mejorar la convivencia en los centros educativos.


La Presidenta del Parlamento Vasco hizo  declaraciones ante la prensa valorando de forma muy positiva esta experiencia y apelando a la sociedad en general y a las instituciones en particular, a que tomaran “buena nota”de las reflexiones y  aportaciones hechas por los y las jóvenes, a través de la DECLARACIÓN conjunta que al final votaron y aprobaron. Del mismo modo, las direcciones de los centros educativos, familias y responsables del Departamento de Educación del Gobierno Vasco, expresaron satisfacción por los resultados del trabajo realizado. Para más información se puede consultar la página web: www.parlamento.euskadi.net

Desde el año 1992 estamos colaborando con Ecuador, Colombia y Chile formando a diferentes colectivos con responsabilidad educativa y las experiencias son muy gratificantes, pues la conexión en intereses educativos, en el planteamiento pedagógico y didáctico es grande. Valoran muy positivamente la filosofía del modelo y el conjunto de materiales que presentamos, por su contenido y sistematización lo que permite su fácil aplicación en el aula, en la  tarea de implementar la educación en valores de forma progresiva.
Toda la obra y actuaciones de Begoña Salas García  y su equipo, se han destacado por contribuir a la eliminación de la discriminación por razón sexo que sufren las mujeres, aportando materiales, estrategias metodologías, técnicas e instrumentos para de prevención precoz de la violencia y el fracaso escolar. 

Desde este paradigma y este modelo, se crean las condiciones para establecer relaciones reales de igualdad y de equidad mediante el autoconocimiento y la corresponsabilidad y de esa manera poder erradicar las discriminaciones impuestas cuando se interiorizan las identidades colectivas de género, culturales, sociales o religiosas, como se puede observar a través de toda la bibliografía que se aporta.

Nuestra experiencia profesional se une en estos dos últimos años a la de Don Abel Ariznabarreta, quien ejerció como Viceconsejero de Educación del Gobierno Vasco en la última legislatura.  Este puesto, junto a su amplia formación y reconocida labor en el campo de la educación, así como su larga trayectoria de compromiso en la erradicación de cualquier tipo de discriminación, le han permitido  conseguir una amplia participación social en la reflexión sobre los valores y las competencias generales que debería adquirir el alumnado al finalizar la enseñanza obligatoria, lo que ha dado lugar a la confección del “Currículum vasco para el periodo de la escolaridad obligatoria”.

Begoña Salas García

Creadora del Modelo Coeducativo Pentacidad que propugna el desarrollo integral de la persona, partiendo de la toma de conciencia de las propias capacidades y su forma de interactuar en los ámbitos: emocional, mental, corporal, social y el de la propia identidad. (Paradigma de la Identidad Personal)

RESUMEN DEL CURRÍCULUM:

· Dirige en la actualidad junto a M. Victoria Herreros, Grupo Pentacidad S.L.

· Creo y dirigió  Consultoría Pedagógica Internacional desde 1993 hasta 2004.

· Formadora y coordinadora de la puesta en práctica del modelo Pentacidad en diferentes centros educativos y empresas del Estado Español (Canarias, Euzkadi, Andalucía, Aragón,  Galicia, Murcia...), Chile, Ecuador y Colombia.

· Profesora de diferentes cursos de Postgrado en las Universidades de: Vitoria, San Sebastián y Vizcaya de 1991 – 1996.

· Asesora de Coeducación y responsable estatal ante la Comunidad Europea. 1987-1992

· Coordinadora y profesora de dos cursos Postgrado de Coeducación en la Universidad de Barcelona de 1989-1992.

· Asesora de la Subdirección General de Formación del Profesorado del Ministerio de Educación y Ciencia de 1986 a 1992.

· Profesora de niveles educativos no universitarios 1976 – 1986.

PUBLICACIONES:

· Diccionario de la Pentacidad.Ed. Octaedro-EUB-CPI Barcelona 2003.

· Convivencia, Aprendizaje y Turoría.Iniciación a La Pentacidad.

Libro para el alumnado Primer ciclo de Primaria Ed. Octaedro-        EUB-CPI Barcelona 2003.

· Convivencia, Aprendizaje y Turoría.Iniciación a La Pentacidad.

Libro para el alumnado Primer ciclo de Secundaria. 

Ed. Octaedro EUB-CPI Barcelona 2003.

· Seis libros-guías para la Igualdad y corresponsabilidad en las diferentes edades y situaciones de la vida:

· Igualdad y responsabilidad en la edad de la sabiduría.Vivir y envejecer con protagonismo y autoridad personal.

· Vivir la separación como una oportunidad para aprender. Guía para la corresponsabilidad en la reconstrucción emocional.

· Igualdad y corresponsabilidad en la familia. El desarrollo de la identidad personal en el ámbito familiar.

· Jóvenes adolescentes: protagonistas y responsables. Guía sobre género y crecimiento personal.

· Educar desde la igualdad: la aventura de ser personas. Guía para llegar a ser padres y madres creativas y sin culpa.

· Violencia de género: el maltrato escondido. Guía para identificar y superar las causas de la violencia cotidiana. 

Ed. Ayuntamiento de Pamplona. 2003 - 2002  
· Inteligencia Global. Ed. C.P.I. Málaga 2002

· La Pentacidad Ed. C.P.I. Málaga 2001

· Convivencia y Tutoría Ed. C.P.I. Málaga 2000

· Prevención de estrés Ed. C.P.I. Málaga 2000

· Familias Ed. C.P.I. Málaga 2000

· Aprendizaje Autónomo Ed. C.P.I. Málaga 2000

· “Cambiando de Paradgma”. Congreso Internacional sobre género y  políticas de acción positiva Emakunde. Vitoria. 1999.
· Modelo Educativo: Desarrollo de la Identidad Personal Ed. E.U.B. Barcelona 1998 

· Aprendemos a ser Personas Ed. E.U.B. Barcelona 1998 

· Los valores en el desarrollo de la persona en el libro “Hacia una pedagogía de la igualdad. Actas de la II Universidad de Verano. Amarú Ediciones, Salamanca 1998. 
· Guía para la elaboración del Modelo Coeducativo de Centro. Ed. Emakunde. Bilbao 1997.

· Instrumentos para la elaboración del Proyecto Educativo y Curricular de Centro. Ed. Emakunde. Bilbao 1997.

· Desarrollo de capacidades y valores de la persona. Ed. Magisterio, Bogotá 1995

· Orientaciones para la elaboración del Proyecto Coeducativo de Centro Ed. Maite Canal. Bilbao. 1994.

· Transmisión social de los valores. Emakunde. Vitoria‑Gasteiz, Ed. Emakunde/lnstituto Vasco de la Mujer, Septiembre, 1994.

· Proyecto de Centro desde una perspectiva Coeducativa. Sevilla, Ed. Junta de Andalucía, 1993.

· Análisis de los prejuicios sexistas en los esquemas conceptuales previos en Hacia una escuela coeducadora. I Postgrado de coeducación. Vitoria‑Gasteiz, Ed. Emakunde/lnstituto Vasco de la Mujer 1992.

· Mujer ,Educación e Igualdad de Oportunidades . 

· A formación e a promoción profesional das mulleres.Rev.Escola Pública Galega. Nº Marzo- Abril, 1992



La incorporación de la mujer al Sistema Educativo en Actas III Jornadas de educación no sexista. Zaragoza, Ed. M.E.C., 1989.

· Formación continua del profesorado no universitario para la igualdad entre los sexos: coeducación en Actas del Seminario sobre el Plan de igualdad de oportunidades para las mujeres. Madrid, Ed. M.E.C., 1989


· La incorporación de la mujer al Sistema Educativo y Formación del Profesorado en igualdad entre los sexos: Coeducación. Universidad de Valladolid. Palencia 1988.

ARTÍCULOS EN REVISTAS:

· “El proyecto de mejora de la convivencia en la ESO”. Revista IKUSI MAKUSI Asti-Leku Ikastola 14 zenbakia 2004 Otsaila.

· “Los valores y la construcción de la identidad personal” Revista MAGISTERIO Educación y Pedagogía nº 4 Bogotá 2003.

· “Cómo educar a la juventud en amor, libertad y justicia” Revista HERRIA 2000 ELIZA, nº 180 2002.

· Grassroots Education for Women in Europ Ed. El Roure, 1990. 

· Profesional Training and Promotion for Women

·   Women and Decision Making in European.

· Adult Education and Training. Escocia, 1991.

· Teacher Training in equal opportunities.

· NEWS Bulletin. WEP International. Rotterdam the Netherlans, 1991.
JUEGOS DIDÁCTICOS:
· "Juego de la verdad". Ed. Irudi Biziak. Bilbao 1995.

· "Alter Ego". Ed. Gabinete IDEA. Barcelona 1992.

INMACULADA SERRANO HERNÁNDEZ 


Actualmente trabaja con  Begoña Salas García  dentro de la Empresa GRUPO PENTACIDAD S.L. en la Formación de colectivos, del ámbito educativo, familiar, social y empresarial.




 Pedagoga. Ha trabajado en todos los niveles educativos y ha experimentando desde el año 1974 el Aprendizaje Autónomo  a través de los contratos de trabajo y la autorregulación del aula mediante la investigación, las asambleas y el trabajo en grupo.

Ha participado en grupos de trabajo para la implantación y experimentación de la LOGSE. Ha colaborado con las Universidades de Málaga en la Formación del Profesorado mediante el C.A.P. y en las Universidades de Murcia  y la Laguna (Tenerife). En Palestina ha llevado un taller de mujeres en la Universidad de Gaza.
 Ha luchado por conseguir la reconstrucción de la identidad de las mujeres y la suya propia, fuera de estereotipos sociales, recuperando el poder y la autoestima de las mujeres mediante talleres, encuentros, charlas y congresos. 


Tiene una amplia experiencia en la participación, coordinación y gestión  de grupos y dirección de Centros Educativos a través de la cooperación, el protagonismo y   la corresponsabilidad. Desempeñando la función de Jefa de Estudios y dirección pedagógica durante 23 años.

Ha experimentado el modelo de organización del aula, del currículum y del Centro que permite  vivir y sentir la diversidad  como una fuente de riqueza y de conocimiento. Ha trabajo con alumnado con Síndrome de Down y algunos tipos de minusvalías pudiendo demostrar que la puesta en práctica del modelo Pentacidad  permite la vivencia real y enriquecedora de la integración. 

Ha diseñado y puesto en práctica  materiales para acampar y utilizar los espacios naturales con escolares y personas adultas. Partiendo del compromiso, el autoconocimiento y el respeto, mediante distintos tipos de itinerarios, actividades que permiten mejorar la salud, la calidad de vida y el propio disfrute.

Pertenece al colectivo pedagógico del M.C.E.P. (Movimiento Cooperativo de Escuela Popular) y ha colaborado dando cursos de Formación en los Centros del Profesorado de las Comunidades Autónomas de   Andalucía, Canarias, Galicia y Euskadi.

Fiel colaboradora de Begoña Salas García (creadora del modelo Pentacidad), ha puesto en práctica este modelo   y es coautora de algunos libros  y documentos.
Publicaciones:
 “El aprendizaje autónomo: los contratos de trabajo”  Revista Kikiriki  nº 46  Sevilla 1997 

 “El aprendizaje compartido: el trabajo en grupo” Revista Aula  nº    Barcelona 

"La diversidad. La organización del aula y el aprendizaje autónomo” Revista Aula  nº 90   Barcelona 2.000.

“La Pentacidad: un modelo para la educación integral de la persona ” Revista Aula  nº 135   Barcelona 2.004.

Autoría compartida con Begoña Salas

"Modelo Educativo: "Desarrollo de la Identidad Personal" Ed. E.U.B. Barcelona 1998 

"Aprendemos a ser Personas" Ed. E.U.B. Barcelona 1998 

“La Pentacidad” Ed. C.P.I. Málaga 2001

Convivencia y Tutoría Ed. C.P.I. Málaga 2000

Prevención de estrés Ed. C.P.I. Málaga 2000

Familias Ed. C.P.I. Málaga 2000

Aprendizaje Autónomo Ed. C.P.I. Málaga 2000

“Convivencia, Aprendizaje y Tutoría. Iniciación a La Pentacidad. ” Libro para el alumnado Primer Ciclo de E. Primaria Ed. Octaedro-EUB-CPI Barcelona 2003.

“Convivencia, Aprendizaje y Tutoría. Iniciación a La Pentacidad”. Libro para el alumnado Primer Ciclo de E. Secundaria Ed. Octaedro-EUB-CPI Barcelona 2003.

Autoría compartida con Begoña Salas y Mº Jose Urruzola
Igualdad y responsabilidad en la edad de la sabiduría.Vivir y envejecer con protagonismo y autoridad personal.

Vivir la separación como una oportunidad para aprender. Guía para la corresponsabilidad en la reconstrucción emocional.

Igualdad y corresponsabilidad en la familia. El desarrollo de la identidad personal en el ámbito familiar.

Jóvenes adolescentes: protagonistas y responsables. Guía sobre género y crecimiento personal.

Educar desde la igualdad: la aventura de ser personas. Guía para llegar a ser padres y madres creativas y sin culpa.

Violencia de género: el maltrato escondido. Guía para identificar y superar las causas de la violencia cotidiana. 

Ed. Ayuntamiento de Pamplona. 2002 - 2003

“POR UNHA ORIENTACIÓN EN IGUALDADE. A ORIENTACIÓN VOCACIONAL E PROFESIONAL NON DISCRIMINATORIA” 
                                Ponente: Inmaculada Serrano Hernández
                         PARADIGMA DE LA IDENTIDAD PERSONAL

Este paradigma se basa en el concepto de unidad por el que una entidad humana es irrepetible, en el reconocimiento de todo su potencial y el derecho innato de  todas las personas a su realización total. Toma como referencia para interpretar los acontecimientos sociales y los procesos personales de aprendizaje, el desarrollo humano y las relaciones interpersonales. Reconoce y acepta la existencia humana como una vivencia propia, soberana y legitimada. 

Consideramos que cada persona nace con una identidad sexual, es una mujer o es un hombre, lo que le configurará unas características fisiológicas en un cuerpo determinado, mediante el cual desarrollará su vida. También nace con  una identidad esencial que le convierte en un ser único e irrepetible lleno de potencialidades y cuenta con tres atributos principales: amor, poder y equilibrio. Estos atributos le ayudarán a desarrollar sus potencialidades Las potencialidades desarrolladas son las capacidades humanas.

Para poder desarrollar su identidad personal cada persona necesita ir creciendo integralmente dentro de su cuerpo, teniendo en cuenta  su mente,  sus emociones y  su ámbito social, en un compromiso individual y social de responsabilidad y corresponsabilidad. 

Sin embargo, en esta última era histórica en la que los seres humanos hemos padecido el dominio del modelo patriarcal, se ha intentado desnaturalizar a las personas, mediante un intento de homogeneización artificial a través de la imposición de identidades colectivas de género, culturales, sociales, y religiosas. Con la interiorización de las identidades colectivas se pretendía que las personas respondieran a las expectativas que los sistemas imperantes hubieran creado para ellas, según su sexo, origen étnico, social o religioso. 

El control de la interiorización o no de las identidades colectivas se realizaba a través de la conducta. La necesidad de la persona de ser aceptada, hace que poco a poco vaya distanciándose de su verdadero ser esencial, al tiempo que se construye una máscara o imagen idealizada para sobrevivir y que responde a las expectativas que la familia y el sistema educativo le han transmitido mediante las pautas de conducta formuladas en términos de debe - no debe, bueno - malo y cierto y equivocado.


Sabemos que en educación, el paradigma de la identidad personal, aporta una nueva visión a la hora de abordar la capacitación de las niñas y de los niños, puesto que parte de la adquisición de competencias personales para la vida y del ejercicio de la corresponsabilidad. De esta manera se pueden superar las discriminaciones existentes: por razón de sexo-género, condición social, origen étnico, religioso, etc.  También ayuda  a revisar críticamente los diferentes enfoques pedagógicos, psicológicos, sociológicos y epistemológicos que avalan el "hecho de educar".

Consideramos que este paradigma es ecléctico que favorece el desarrollo no discriminatorio de cada una de las personas, consiguiendo que cada cual se vea así misma  con autoridad, con protagonismo, tomando las riendas de su vida, construyendo su propia identidad y corresponsabilizándose con las demás personas en relaciones de igualdad y de equidad. 

La aplicación de este paradigma está suponiendo una verdadera revolución en las formas de interpretar la vida y las relaciones humanas, potenciando la sabiduría, el poder  personal y el desarrollo de la inteligencia global. Supone la construcción de un modelo coeducativo que plantea la abolición de los estereotipos aplicados a las capacidades, valores, actitudes y comportamientos humanos. El hecho de nacer hombre o mujer no implica determinantes biológicos que condicionen el desarrollo integral como persona.

Creemos que la persona desde el punto de vista educativo, debe considerarse como una entidad global que busca un equilibrio armonioso entre la mente y el cuerpo, una relación estrecha entre lo afectivo y cognitivo y una autonomía e independencia en el ámbito privado - doméstico y en el ámbito público, con identidad, autonomía, singularidad, libertad... capaz de transformar la sociedad y organizar el mundo de manera justa e igualitaria. 

Proponemos un modelo coeducativo cuyo objetivo es el desarrollo integral de persona desde el punto de vista cognitivo, afectivo y actitudinal. Transformar la actual escuela mixta, en una escuela coeducativa, que partiendo de las capacidades básicas y caracterizando éstas con los valores personales necesarios, construye un eje actitudinal común a desarrollar por el alumnado, integrando las Etapas Educativas, las Áreas Curriculares, la Diversidad, la Transversalidad y la Orientación. 

                                MODELO COEDUCATIVO GLOBAL 

PENTACIDAD es un modelo globalizador cuyo proceso es el autoconocimiento, mediante el cual, cada persona será capaz de descubrir sus propias potencialidades y éstas se convertirán en sus apoyos y aliados a la hora de crear y recrear su propia historia personal y compartirla con el grupo. De esta manera, surge una nueva unidad colectiva en la cual  siente que es partícipe y corresponsable.   

Su nombre quiere expresar que potencia el crecimiento integral de la persona en cinco ámbitos: identidad, emoción, cuerpo, mente y ámbito social, en perfecta conexión con su esencia que le lleva a ejecutar su propio proyecto de vida, a ser soberana y a ejercer su autoridad. 

Crea procesos de auto-conocimiento que permiten a cada persona construir la propia Identidad, establecer relaciones de Igualdad y de Equidad, desarrollar la Inteligencia Global el Poder Personal y ejercer la Autoridad para conseguir coherencia y autenticidad.

Su método es la autorregulación que ayuda a TOMAR LAS RIENDAS de la propia vida desde el Protagonismo (Construcción de límites), la Convivencia el Aprendizaje, la Comunicación y  la resolución de los Conflictos.

Ofrece una serie de técnicas y habilidades para la conexión conmigo  (adquisición de competencias personales), sociales (adquisición de competencias ciudadanas) mentales (adquisición de competencias racionales) corporales   (adquisición de competencias de comunicación) y emocionales  (adquisición de competencias de autocontrol). Con estas herramientas será capaz de dar respuestas adecuadas a todas y cada una de las situaciones que se le planteen en  su vida cotidiana, sintiendo que tiene la responsabilidad de respetar y el derecho a ser respetada,  adquiriendo así, SOBERANÍA Y FELICIDAD.

Plantea una serie de acciones para la gestión  de: la integridad personal, las relaciones, el conocimiento, la expresión y los sentimientos.  De esta manera, cada persona será capaz de CORRESPONSABILIZARSE Y COMPROMETERSE con otras personas y con el entorno. 

Los resultados serán las capacidades de los cinco ámbitos de la persona desarrolladas, consiguiendo la MEJORA CONTINUA.

Recoge el conocimiento ancestral mantenido y perpetuado por las mujeres y que ha contribuido al desarrollo evolutivo de la humanidad. A través de estrategias de análisis que permitan desvelar los estereotipos de género creados por la cultura de dominación y que inconscientemente operan en nuestra vida.

Todos los análisis e investigaciones realizados acerca de la influencia de los estereotipos “femeninos y masculinos” en las conductas, coinciden en la misma conclusión: a mayor nivel  de  interiorización en la persona de dichos estereotipos, se  consigue menor nivel de capacitación y mayor nivel de violencia. 

PENTACIDAD: Un modelo de calidad global y competencias para la vida

BASADO EN EL PARADIGMA DE LA IDENTIDAD PERSONA
	ÁMBITOS:
	PROCESO DE

AUTO-CONOCIMIENTO PARA:
	MÉTODO:

AUTORREGULACIÓN
	TÉCNICAS Y HABILIDADES


	GESTIÓN Y

AUTOGESTIÓN DE:
	RESULTADOS:

CAPACIDADES

	Identidad
	Construir la propia Identidad 


	Desde el Protagonismo

(Construcción de límites)
	Para la Conexión conmigo y adquisición de competencias personales
	La integridad personal


	Afirmación del YO

Autonomía

Identidad

Independencia

	Social
	Establecer relaciones de Igualdad y Equidad


	La Convivencia


	Sociales y adquisición de competencias ciudadanas
	Las relaciones


	Sensibilidad

Responsabilidad

Desprendimiento

Solidaridad

	Mente
	Desarrollar la Inteligencia 

Global
	El Aprendizaje


	Mentales y adquisición de competencias racionales
	El conocimiento


	Observación

Inteligencia

Racionalidad

Valoración

	Cuerpo
	Desarrollar el Poder Personal
	La Comunicación
	Corporales y adquisición de competencias de comunicación
	Expresión


	Expresión

Vitalidad

Fortaleza

Seguridad

	Emocional
	Ejercer la Autoridad 
	Los Conflictos
	Emocionales y adquisición de competencias de autocontrol
	Sentimientos
	Sexualidad

Afectividad

Emocionalidad

Autoestima

	Desarrollo integral de la persona
	COHERENCIA

AUTENTICIDAD
	TOMAR LAS RIENDAS DE LA VIDA
	SOBERANÍA

FELICIDAD
	CORRESPON-SABILIDAD
	MEJORA CONTINUA


ÁMBITO DE LA IDENTIDAD

ÁMBÁBIT

En PENTACIDAD elegimos este ámbito como el centro potencial y guía del desarrollo humano. En él ubicamos  el yo esencial de la persona donde se alberga su aspecto espiritual, reconocemos en cada hombre un dios y en cada mujer una diosa con sus tres atributos divinos Amor, Poder y Equilibrio. Desde este reconocimiento planteamos el principio de igualdad y declaramos que todas y cada una de las personas nacen con este potencial y proceden de la misma Fuente Divina por lo tanto les asisten los mismos derechos y la misma dignidad. 

Proponemos el reconocimiento real en cada ser humano de su Yo esencial con todo su potencial y sus atributos, de identidad sexual: hombre o mujer y de la aceptación total de su cuerpo, para poder iniciar el verdadero desarrollo de su identidad personal. Cuando esto ocurre se eleva la percepción sensorial y se abren plenamente todos los sentidos, la intuición y la empatía. La persona es consciente de su conexión con la tierra y con el universo, de quien es en su realidad social, étnica… que ha venido a hacer, cómo puede encontrar su equilibrio, que proyecto de vida elige y cual es su colaboración para mejorar el mundo.

El Yo esencial es el aspecto puro, sabio, auténtico no programado  de la mente y tiene las siguientes cualidades:

· Conoce y busca la verdad y la justicia.

· Es todo conocimiento.

· Es todo sabiduría.

· Es todo amor sin condiciones.

· Tiene capacidad de resolver los conflictos entre la mente y la emoción.

· Es íntegro y ético.

· Está siempre conectado consigo mismo y centrado.

 Pautas de actuación que favorecen un desarrollo de la identidad adecuado:

· Descubrir, potenciar y estimular el desarrollo de todas las capacidades de las mujeres y de los hombres, superando los estereotipos limitadores “femeninos” y “masculinos”.

· Potenciar y valorar la lengua de la comunidad para potenciar el desarrollo de la identidad cultural. 

· Facilitar el protagonismo adecuado y la autoridad de cada persona para evitar la exclusión.

· Crear un clima de confianza y apoyo en el que las personas se sientan libres para expresarse tal y como son.

· Garantizar la aceptación de cada persona incluso en los momentos en los que hay que criticar un comportamiento concreto.

· Ayudar a las personas a auto-valorarse y auto-reforzarse. Marcándose metas razonables que puedan evaluar positivamente.

· Servir de modelo como persona que se responsabiliza de su propio proceso de desarrollo, tomando las riendas de su propia vida.

· Reafirmar los éxitos personales para sentir bienestar asumiendo responsabilidades.

· Aceptar y valorar las diferencias individuales de cada persona.

· Aportar otros modelos positivos de vida, libres de prejuicios sexistas, racistas, homo fóbicos… que ayuden a la formación del auto-concepto y manifiesten coherencia entre lo que se piensa, se dice y se hace.

La orientación dentro del Plan de Acción Tutorial.
La Acción Tutorial, en su triple vertiente de intervención y coordinación con el alumnado, el profesorado y a la familia, es un elemento clave para garantizar el derecho a una educación responsable y comprometida con el desarrollo global de cada alumna y alumno.

La Acción Tutorial la entendemos como las acciones, van encaminadas hacia la programación de la Tutoría, entendida ésta, como “el área de Autonomía e Identidad” o área de las áreas, mediante la vivencia de un proceso, que ayude a adquirir habilidades emocionales, cognitivas, de comunicación y convivencia, sociales y de construcción de la propia identidad, a través de las competencias para la vida, entendiendo por competencia, las habilidades y los conocimientos necesarios que cada persona debe adquirir en relación a sí misma en relación con otras personas y en relación con los entorno próximo y remoto. Ser competente significa:
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También la Acción Tutorial, tiene como finalidad lograr la autoorientación personal, profesional y académica o familiar, tanto a nivel individual como grupal y de esta forma tomar las riendas de la propia vida.. 


Desde el modelo de la Pentacidad y el Paradigma de la Identidad Personal, la construcción de la propia identidad será uno de los fines de esta área de desarrollo humano que se convertirá en el área de las áreas ya que a través de ella podremos desarrollar todas las demás y asentar las bases del aprendizaje y la autorregulación a través del autoconocimiento, la valoración propia y de las demás personas, el protagonismo y el compromiso con el entorno
Por otro lado, están las acciones de coordinación, planificación y seguimiento del alumnado a través de los grupos de trabajo del aula (convivencia, cariñograma, apoyo, comunicación, sintonía....), de la persona tutora con el profesorado que entra en la misma aula y con las familias.

Las ideas clave o fundamentales de la Acción Tutorial son:

· Aprender a ser: El desarrollo la identidad personal a través de la adquisición de competencias de conexión consigo. 

· Aprender a convivir: El desarrollo del ámbito social a través de la adquisición de competencias ciudadanas. 

· Aprender a pensar: El desarrollo del ámbito de la mente a través de la adquisición de competencias racionales 

· Aprender a comunicarse: El desarrollo del ámbito del cuerpo a través de la adquisición de competencias comunicativas.

· Aprender a resolver conflictos: El desarrollo del ámbito emocional a través de la adquisición de competencias de autocontrol.

Pautas de actuación docente que favorecen el desarrollo de estas capacidades en el alumnado:
· Crear un clima de confianza y apoyo en el que se sientan libres para expresarse tal y como son.

· Que la alumna o el alumno se sienta aceptada o aceptado, incluso cuando haya que censurar su comportamiento.

· Enseñar al alumnado a autovalorarse y autorreforzarse positivamente. Ayudarles a fijarse metas razonables, a que se evalúen de forma realista y a que asuman su propia responsabilidad.

· Ayudarles a hacerse conscientes de su propio proceso de desarrollo personal para responsabilizarse de su propia vida.

· Reafirmar los éxitos que tenga para que se sienta cómoda y cómodo asumiendo responsabilidades.

· Aportarles modelos positivos que influyan en la formación del concepto de sí mismas y de sí mismos, siendo coherentes entre lo que se piensa, dice y hace, proporcionándoles experiencias que no infundan ansiedad, confusión o inseguridad.
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