Vigo, 22 de xaneiro de 2007

Estimada/o Directora/or:

O Proxecto Conta con Elas ao que eu represento, enmárcase na iniciativa comunitaria EQUAL, promovido pola A.D. Área Metropolitana de Vigo e xestionado pola Mancomunidade de Área Intermunicipal de Vigo, no marco das  accións de sensibilización social e educativa, está a organizar no Concello de Vigo o Mes da Igualdade, onde se levarán a cabo -entre outras- diferentes accións de sensibilización no eido da igualdade de oportunidades e diversificación profesional, dirixidas ao público en xeral.

A acción máis visible do proxecto é o “Bus da Igualdade”, que percorrerá as diferentes parroquias de Vigo; no seu interior poderase realizar o Xogo Interactivo Virtual  “A igualdade non é un xogo”.
Dirixome ao seu centro educativo para ofrecerlles a realización do Obradoiro: “Cambiando os guións. Eu tamén Quero ser….” sendo esta unha máis da accións de sensibilización no eido socioeducativo. 

Cada obradoiro ten unha duración de dúas sesións lectivas continuadas (100 minutos) e vai dirixida a alumnas e alumnos de 4º de Eso (actividade descrita no reverso)
En caso de interesarlle desenvolver esta acción no seu centro, deberá solicitalo ao proxecto cubrindo o MODELO DE SOLICITUDE que se acompaña, a que poderán cumprimentar visitando a páxina web www.contaconelas.org e que nos remitirán a través da dirección de correo electrónico obradoiros@contaconelas.org ou poñéndose en contacto co proxecto a través de Gloria Pérez- Coordinadora da área de sensibilización socioeducativa.

A realización dos Obradoiros: “Cambiando os guións. Eu tamén Quero ser….”, ten un  número limitado, adxudicándos en orde de recepción de solicitudes (non máis de 2 obradoiros por centro) e podéndose desenvolver no primeiro semestre do ano 2007. 

O prazo para presentar a solicitude comeza o día  1 de febreiro  e finaliza o día 15 de febreiro de 2007.

Adxudicados os obradoiros, unha técnica do proxecto Conta Con Elas fixará unha visita persoal para detallar todos os aspectos necesarios para a organización conxunta das actividades.

Agradézolle a atención prestada. Un cordial saúdo,

A CONCELLEIRA DELEGADA PARA O PROXECTO CONTA CON ELAS

Asdo.: Lucía Molares Pérez

* Pregamos dea difusión do contido desta carta ao Departamento de Orientación e demais persoal educativo do centro

OBRADOIRO “Cambiando os guións. Eu tamén quero ser...” 

DESCRICIÓN: Obradoiros prácticos onde a partir dos coñecementos, vivencias e actitudes do alumnado procúrase unha aprendizaxe significativa e construtiva baseada nos seus intereses, capacidades e necesidades.

OBXECTIVOS:

- Reflexionar sobre a influencia do xénero na elección dos itinerarios curriculares  e desexos profesionais do alumnado.

- Analizar desde a vivencia particular do alumnado os roles de xénero e a súa influencia no uso de espazos e no emprego do tempo

- Contribuír a unhas relacións de equidade entre o alumnado

CONTIDOS: 

1. Orientación laboral e  elección do itinerario académico dende a perspectiva de xénero

2. División sexual do traballo

3. Traballo ao redor da asignación e creación de roles e estereotipos de xénero

4. Emprego de tempos e espazos de mozas e mozos

5. Diferentes situacións laborais entre homes e mulleres: económicas, contractuais, dedicacións profesionais, ...

METODOLOXÍA: Participativa a partir da concepción de investigación-acción. 

DIRIXIDO: Poboación escolar en idades entre 14 e 16 anos, momento das tomas de decisión cara á elección de modalidades formativas e/ou profesionais. 

DURACIÓN: Unha hora e corenta minutos (dúas sesións de traballo de aula)
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SOLICITUDE DE PARTICIPACIÓN:  
Obradoiro “Cambiando os guións. Eu tamén quero ser...”;   

Datos centro

Nome do centro: 
Enderezo: 
Teléfono: 
Correo electrónico: 
Persoa de contacto: 
Cargo: 
Datos alumnado

Nº de grupos de 4º da ESO: 
Nº de alumnas/os por grupo de 4º da ESO: 
SOLICITO participar na actividade: 

      Obradoiro “Cambiando os guións. Eu tamén quero ser...” 
Nº de obradoiros solicitados:  
Data: 
Asinado:

Información: En cumprimento da Lei orgánica 15/1999 de protección  de datos de carácter persoal (LOPD), así como do Real Decreto 994/1999 polos que se regulan as medidas de seguridade dos ficheiros automatizados, comunicámoslle que os datos que nos subministrou forman parta da base de datos do Proxecto Conta con Elas. Estes datos soamente serán utilizados para realizar unha correcta xestión deste proxecto. Este ficheiro encádrase na Axencia de Protección de Datos (APD) e, en virtude da normativa descrita, vostede ten dereito de oposición, acceso, rectificación e cancelación dos seus datos. Para iso, remítanos un email a: info@contaconelas.org, indicando no asunto: modificación de datos ou cancelación, etc
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